

## Πρόγραμμα Δια Βίου Εκπαίδευσης

### “ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΙ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ”

#### Περιεχόμενο Προγράμματος

Το προτεινόμενο πρόγραμμα δια βίου μάθησης είναι καινοτόμο και πρωτοποριακό: Αντικείμενο του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι η διδασκαλία κι εμπέδωση 5 βασικών ενοτήτων θεωρίας και πράξης θεραπευτικών πρακτικών μέσω των παραστατικών τεχνών και των εφαρμογών τους στην εκπαίδευση με τη βοήθεια σύγχρονων τεχνολογιών. Πιο συγκεκριμένα, με βάση τα σύγχρονα πορίσματα διαφορετικών ανθρωπιστικών επιστημών, ιδιαίτερα της φιλοσοφικής και ψυχολογικής συμβουλευτικής, θα διδαχθούν από ειδικευμένους επιστήμονες πρακτικοί κι εφαρμοσμένοι τρόποι που αναβαθμίζουν την ποιότητα ζωής του ανθρώπου με έναν ευρύτερα θεραπευτικό χαρακτήρα και στόχο αφ' ενός, αφ' ετέρου δε αξιοποιούν το σύνολο της θεωρητικής και πρακτικής γνώσης σε όλες τις ηλικιακές κατηγορίες στην εκπαίδευση γενικότερα και στην άσκηση των δημιουργικών τεχνών πιο συγκεκριμένα.

Περισσότερο εξειδικευμένα, απευθύνεται σε ειδικούς επιστήμονες κι επαγγελματίες που επιθυμούν να διευρύνουν τις γνώσεις τους και να χρησιμοποιήσουν μια νέα διαφορετική παιδαγωγική, καλλιτεχνική και ψυχοθεραπευτική προσέγγιση, όπως είναι για παράδειγμα η Χοροθεραπεία, η θεραπεία μέσω του Δράματος και της Μουσικής κι άλλες μορφές εναλλακτικών θεραπευτικών μεθόδων και πρακτικών και να τις εφαρμόσουν σε επαγγελματικά περιβάλλοντα της αγωγής και της συμβουλευτικής ψυχολογίας. Το πρόγραμμα υλοποιείται από το Ινστιτούτο Δια Βίου Εκπαίδευσης του Ανώτατου Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Τ.Ε.Ι.) Αθήνας **σε συνεργασία με το Τμήμα Φιλοσοφίας- Παιδαγωγικής- Ψυχολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών** και το **Θέατρο «Δόρα Στράτου»**. Μετά την ολοκλήρωση του Προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι:

- 1) θα αποκτήσουν με βιωματικό τρόπο την εμπειρία των θεραπευτικών πρακτικών μέσω της τέχνης και την τεχνογνωσία εφαρμογής τους,
- 2) θα βελτιώσουν διεπιστημονικά κι εξειδικευμένα τις γνώσεις τους για την αξιοποίηση των εφαρμοσμένων τεχνών στην εκπαίδευση και στη συμβουλευτική, ώστε να ανταποκριθούν με μεγαλύτερη πληρότητα κι αποτελεσματικότητα στις απαιτήσεις που θέτει το σύγχρονο εργασιακό περιβάλλον σε περίοδο οικονομικής κρίσης,
- 3) θα διακρίνουν τις ψυχολογικές τάσεις και κατευθύνσεις στο χώρο της τέχνης και εκπαίδευσης,
- 4) θα προσδιορίζουν τα πιο σημαντικά φιλοσοφικά ρεύματα που υποστηρίζουν τη σχέση τέχνης κι εκπαίδευσης,
- 5) θα συντονίσουν την επιστημονική τους εξειδίκευση με τη βιωματική εφαρμογή και δράση σε σύγχρονα επαγγελματικά περιβάλλοντα,
- 6) θα καλλιεργήσουν τη δημιουργικότητά τους μέσα από τις παραδοσιακές και σύγχρονες τέχνες (εικαστικές και παραστατικές),
- 7) θα εφαρμόζουν την αυτοδιαμορφωτική αξιολόγηση κατά τη διάρκεια ανάπτυξης των δράσεων,
- 8) ιδιαίτερα μέσω των πρακτικών εργαστηρίων θα βελτιώσουν τη διδακτική τους ικανότητα και πρακτική,
- 9) θα έχουν τη μοναδική ευκαιρία να απολαύσουν τη χαρά και την αυτοπεποίθηση, που προσφέρει η προσωπική δημιουργία στο πλαίσιο μιας συλλογικής προσπάθειας.

Το πρόγραμμα θα διδάσκεται μέσω των εξής **5 Διδακτικών Ενοτήτων**:

ΔΕ.1-ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ (30 ώρες),

ΔΕ.2-ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΚΑΛΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ (30 ώρες)

ΔΕ.3-ΒΙΩΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΗΛΙΚΙΑΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ (30 ώρες)

ΔΕ.4-ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ (30 ώρες)

Δ.Ε.5-ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ (30 ώρες)

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ: 150

<b>ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 1</b>	
<b>ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ/ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (*)</b>	<b>ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ</b>
Θεωρητική κατάρτιση στους κλάδους της φιλοσοφίας και της ψυχολογίας, Δεξιότητες επίλυσης συναισθηματικών συγκρούσεων, λεκτικής επικοινωνίας, διαλεκτικής και κοινωνικής αλληλεπίδρασης κι αυτοεξέλιξης, ικανότητα χειρισμού εργαλείων ψυχανάλυσης. Δραστηριότητες: Θεωρητική διάλεξη – Σεμινάρια -εξ' αποστάσεως, Συνεργατική μέθοδος – διαδραστική διδασκαλία, Βιωματικό εργαστήριο (άσκηση), Μελέτη και ανάλυση βιβλιογραφίας Συμπλήρωση ερωτηματολογίου – test.	30

<b>ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 2</b>	
<b>ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ/ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (*)</b>	<b>ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ</b>
Θεωρητική κατάρτιση στην ιστορία και φιλοσοφία της τέχνης με έμφαση στην αρχαία όρχηση και στο αρχαίο ελληνικό δράμα, Δεξιότητες αισθητικής επίγνωσης – αισθητικής και καλλιτεχνικής αξιολόγησης, ικανότητα εκτέλεσης βασικών κινητικών σχημάτων και πεδίων, μη λεκτικής επικοινωνίας στις καλές και παραστατικές τέχνες. Δραστηριότητες: Θεωρητική διάλεξη – Σεμινάρια – εξ' αποστάσεως, Συνεργατική μέθοδος – διαδραστική διδασκαλία (εκπαιδευτική επίσκεψη), Βιωματικό εργαστήριο (καλλιτεχνική δημιουργία), Μελέτη και ανάλυση βιβλιογραφίας. Παρουσίαση ατομικής και καλλιτεχνικής δημιουργίας.	30

<b>ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 3</b>	
<b>ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ/ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (*)</b>	<b>ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ</b>
Ανά ηλικιακή κατηγορία: Κατάρτιση στις ψυχολογικές – εκπαιδευτικές ανάγκες, ικανότητα διαχείρισης έμφυχου υλικού (εμφύχωση ομάδας), εφαρμογή πρακτικών διαλεκτικής και κοινωνικής αλληλεπίδρασης και αυτοεξέλιξης Δραστηριότητες: Θεωρητική διάλεξη – Σεμινάρια – εξ' αποστάσεως, Συνεργατική μέθοδος – διαδραστική διδασκαλία, Βιωματικό εργαστήριο. Επίδειξη προτύπου και παρουσίαση μελέτης περίπτωσης (case study demonstration).	30

<b>ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 4</b>	
<b>ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ/ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (*)</b>	<b>ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ</b>
Εισαγωγή και θεωρητική κατάρτιση στις θεραπείες μέσω των καλών τεχνών, δεξιότητες σχεδιασμού και πρακτικής εφαρμογής σύγχρονων θεραπευτικών πρακτικών και μεθόδων. Δραστηριότητες: Διαλέξεις – Σεμινάρια – εργαστηριακές ασκήσεις, (πρακτικές εφαρμογές), Συνεργατική διδασκαλία, Επίσκεψη, Παρουσίαση και μελέτη περίπτωσης.	30

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 5	
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ/ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (*)	ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ
Τεχνογνωσία μεθόδων και εργαλείων, ικανότητα στις εφαρμογές ψηφιακής καταγραφής και αξιολόγησης με τη χρήση νέων τεχνολογιών. Δραστηριότητες: Διαλέξεις – εξ' αποστάσεως, τεχνολογικά εργαστήρια, αξιολόγηση, Project : ψηφιοποίηση υλικού.	30

### Χρήση κι εφαρμογή του προγράμματος

Το προτεινόμενο πρόγραμμα, λαμβανομένων υπόψη των αναγκών του σύγχρονου τρόπου ζωής παρέχει μια επικαιροποιημένη γνώση κι εμπειρία για τον σύγχρονο ειδικό επιστήμονα που καλύπτει ένα βασικό κενό στη σύζευξη και συνδυασμό των αποσπασματικών γνώσεων σε ένα ενιαίο σύνολο πρακτικής ωφέλειας και άμεσης εφαρμογής: Οι γνώσεις και δεξιότητες που θα αποκτηθούν από την παρακολούθηση διαλέξεων, βιωματικών εργαστηρίων και δημιουργικών διαδραστικών σχεδίων (projects) θα έχουν άμεση χρήση κι εφαρμογή στους τομείς:

A) της εκπαίδευσης των εκπαιδευτών,

B) της έρευνας – δράσης

B) της απόκτησης τεχνικών και μεθόδων που χρησιμοποιούν λειτουργικά την έκφραση και την κίνηση ως διαδικασίες προώθησης της συναισθηματικής, νοητικής και φυσικής ολοκλήρωσης του ατόμου.

Επίσης, θα χρησιμεύσει σε όσους ασχολούνται με την κατάρτιση κι εφαρμογή προγραμμάτων:

- σε ιδιωτικά και δημόσια παιδαγωγικά ινστιτούτα και ιδρύματα,
- σε ιδιωτικά και δημόσια προγράμματα συμβουλευτικής ψυχολογίας,
- σε καλλιτεχνικά εργαστήρια και σχολές καλλιτεχνικής εκπαίδευσης (ηθοποιοί, χορευτές, μουσικοί, εικαστικοί),
- σε προγράμματα επιμόρφωσης στελεχών Εταιρειών,
- σε προγράμματα δια βίου μάθησης Δήμων και άλλων πολιτιστικών οργανισμών και φορέων,
- σε κέντρα ψυχανάλυσης και ψυχοθεραπείας που επιθυμούν να εντάξουν νέες ψυχοθεραπευτικές τεχνικές μέσω των τεχνών.
- Το πρόγραμμα δίνει 5 (πέντε) πιστωτικές μονάδες οι οποίες μπορεί να χρησιμοποιηθούν ως κίνητρο για περαιτέρω εκπαίδευση.

### Όροι Συμμετοχής

Το πρόγραμμα επιμόρφωσης είναι αυτοχρηματοδοτούμενο με κόστος συμμετοχής 320 ευρώ Απόφοιτοι ΑΕΙ (Πανεπιστημιακής ή Τεχνολογικής Εκπαίδευσης).

### Διάρκεια

Η διάρκεια του προγράμματος επιμόρφωσης είναι δύο μήνες ( 16 Μαρτίου έως και 31 Μαΐου 2016).

### Πιστοποιητικό - Τίτλος Σπουδών

Στο τέλος του προγράμματος θα χορηγείται στο συμμετέχοντα Πιστοποιητικό Συμμετοχής που **θα έχει ισχύ Τίτλου Σπουδών**. Το συγκεκριμένο Πρόγραμμα Δια Βίου Εκπαίδευσης (ΠΔΒΕ) οδηγεί στην απόκτηση τίτλου σπουδών μη τυπικής Εκπαίδευσης (Πιστοποιητικό Δια βίου Εκπαίδευσης με χαρακτήρα εξειδίκευσης), όπως προβλέπεται από το Νόμο 3369 Α'171/06-07-05 «Συστηματοποίηση της Δια Βίου Εκπαίδευσης και άλλες διατάξεις» και το Νόμο 3879 Α'163/21-09-10 «Ανάπτυξη της Δια Βίου Μάθησης και λοιπές διατάξεις».

### Πιστωτικές μονάδες

Στο προτεινόμενο πρόγραμμα προβλέπονται πέντε (5) πιστωτικές μονάδες με την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος. Η γενική αρχή που θα ακολουθήσει το ΤΕΙ Αθήνας βασίζεται στο Νόμο 3374/2005 (Διασφάλιση τη ποιότητας στην ανώτερη εκπαίδευση. Σύστημα μεταφοράς και συσσώρευσης πιστωτικών μονάδων) καθώς στην απόφαση που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 1466/2007 (εφαρμογή του συστήματος μεταφοράς και συσσώρευσης πιστωτικών μονάδων). Ο απόφοιτος του προγράμματος θα λαμβάνει πιστοποιητικό βαθμολογίας όπου θα αναφέρονται εκτός από τη βαθμολογία και οι πιστωτικές μονάδες, ώστε να μπορέσει να τις αξιοποιήσει για άλλο πρόγραμμα του ίδιου ή διαφορετικού ιδρύματος.

### **Υποβολή Υποψηφιοτήτων**

Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλλουν σχετική αίτηση συνοδευόμενη από τα απαραίτητα δικαιολογητικά στο διάστημα από την ημέρα δημοσίευσης της παρούσης έως και την Τετάρτη 16 Μαρτίου 2016 και ώρα 2μμ.

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά είναι τα ακόλουθα:

1. Αίτηση υποψηφιότητας, σε τυποποιημένο έντυπο που χορηγείται από τη Γραμματεία του Προγράμματος στο <http://idve.teiath.gr>
2. Τίτλοι σπουδών.
3. Βιογραφικό σημείωμα

Επιπρόσθετα και προαιρετικά δύναται να προσκομισθούν:

1. Αποδεικτικά γνώσης Ξένης γλώσσας
2. Πιστοποίηση Υπολογιστών

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καταθέσουν (ώρες γραφείου 10:00-14:00) ή να αποστείλουν ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή τα απαραίτητα δικαιολογητικά σε φάκελο με την ένδειξη: «Εκδήλωση ενδιαφέροντος συμμετοχής στο πρόγραμμα «ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΙ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ» μέχρι και 30/9/2015 στην ακόλουθη διεύθυνση:

Ινστιτούτο Δια Βίου Εκπαίδευσης, ΤΕΙ Αθήνας  
Αγίου Σπυρίδωνος, 12210  
Αιγάλεω

Με το πέρας των διαδικασιών αξιολόγησης και επιλογής των υποψηφίων θα καταρτιστεί ο τελικός πίνακας των συμμετεχόντων, οποίος θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του προγράμματος.

**Η έναρξη του προγράμματος θα πραγματοποιηθεί στις 16 Μαρτίου 2016.**

### **Επικοινωνία**

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε:

Ινστιτούτο Δια Βίου Εκπαίδευσης, ΤΕΙ Αθήνας

Τηλ. 2105385833, 6945554783

e-mail : [idve@teiath.gr](mailto:idve@teiath.gr)

web: <http://idve.teiath.gr>